

Adviser, Civil Aviation Haryana

Total backlog of Scheduled Castes:

Junior Scale Stenographer	1	<p>कार्यालय में जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के एक पद पर अनुसूचित जाति का बैकलॉग है। इस सम्बन्ध में स्पष्ट किया जाता है कि जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के 1 पद को अनुसूचित जाति कैटेगरी से भरने के लिए इस कार्यालय के पत्र क्रमांक एविएशन-ई-2008/463, दिनांक 29.4.2008 द्वारा हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग को मांग-पत्र भेजा गया था। हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा उनके पत्र क्रमांक HSSC/Confid./Recommm./2013/434, दिनांक 25.7.13 द्वारा कुमारी अंजली रानी (अनुसूचित जाति) के नाम की सिफारिश जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के पद को भरने के लिए की गई थी। इस कार्यालय के यादी क्रमांक एविएशन-ई-2013/2384, दिनांक 14.8.2013 द्वारा कुमारी अंजली रानी को नियुक्ति पत्र जारी किया गया था। दिनांक 9.9.2013 को अंजली रानी ने अपना कार्यभार सम्भालने के लिए एक मास का समय मांगा लेकिन उसके उपरान्त भी उसने कार्यभार नहीं सम्भाला। कार्यालय द्वारा यादी क्रमांक विमान-ई0-2013/3096 द्वारा उसे स्मरण-पत्र भी जारी किया गया लेकिन इस उम्मीदवार ने अपना कार्यभार नहीं सम्भाला। तदोपरान्त इस कार्यालय के यादी क्रमांक विमान-ई-2013/4222, दिनांक 26.11.2013 द्वारा कुमारी अंजली रानी के दस्तावेज वापिस भेजते हुए अनुरोध किया कि अनुसूचित जाति के अन्य उम्मीदवार की सिफारिश की जाये। तदोपरान्त हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा श्री बंसी लाल के नाम की सिफारिश की गई लेकिन इस उम्मीदवार ने भी जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के पद पर कार्यभार नहीं सम्भाला। कार्यालय द्वारा हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग को अनुरोध करने पर उन द्वारा यादी क्रमांक दिनांक 26.5.2014 द्वारा सूचित किया गया कि उनके पास अनुसूचित जाति का कोई भी उम्मीदवार प्रतीक्षा सूचो में नहीं है। इस प्रकार यह पद रिक्त रह गया।</p> <p>यहां यह भी सूचित किया जाता है कि दिनांक 27.3.2014 को वी आई पी हवाई जहाज के दुर्घटनाग्रस्त होने के उपरान्त सरकार द्वारा नया हवाई जहाज न खरीदने का निर्णय लिया गया तथा उससे सम्बन्धित पायलटों तथा इंजीनियर की सेवाएं समाप्त कर दी गई। लेकिन श्रेणी-3 व 4 के पदों पर नियुक्त कर्मचारियों को कार्यालय में रिक्त पड़े तकनीकी/सामान्य पदों पर एडजस्ट करने का निर्णय लिया गया। कार्यालय में इतने तकनीकी पद रिक्त नहीं थे जिन पर सभी कर्मचारियों को एडजस्ट किया जा सके। अतः जूनियर स्केल</p>
----------------------------------	----------	--

		<p>स्टैनोग्राफर के पदों पर भी इन कर्मचारियों को एडजस्ट करने का प्रस्ताव सरकार को भेजा गया। कर्मचारियों को एडजस्ट करने से सम्बन्धित मामला अभी प्रक्रियाधीन है तथा सरकार द्वारा जूनियर मकैनिक के दो पद तथा स्टोरमैन का एक पद सृजित करने के लिए प्रस्ताव वित्त विभाग को भेजा हुआ है। यदि वित्त विभाग द्वारा ये पद सृजित करने की अनुमति दे दी जाती है तो वी आई पी हवाई जहाज के तकनीकी कर्मचारियों को जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के पद पर एडजस्ट करने की आवश्यकता नहीं होगी। जूनियर स्केल स्टैनोग्राफर के पद को अनुसूचित जाति क उम्मीदवार से भरने के लिए मांग-पत्र हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग को भेज दिया गया है तथा इस कार्यालय के यादी क्रमांक एविेशन-ई0-2017/5805, दिनांक 28.02.2017 द्वारा स्मरण-पत्र भी जारी किया गया है।</p>
<p>Peon</p>	<p>1</p>	<p>जहां तक सेवादार के पद को अनुसूचित जाति के उम्मीदवार द्वारा भरने का सम्बन्ध है, इस सम्बन्ध में सूचित किया जाता है कि सेवादार के पद को अनुसूचित जाति के उम्मीदवार से भरने के लिए मांग-पत्र पहले Haryana Group-D Employees Selection Committee को भेजा गया था लेकिन उन द्वारा कोई नियुक्ति नहीं की गई और अंततः Haryana Group-D Employees Selection Committee को ही समाप्त कर दिया गया तथा सेवादार का पद रिक्त ही रह गया। वर्तमान में इस कार्यालय के पत्र क्रमांक एविेशन-ई-2015/1515, दिनांक 27.7.2015 द्वारा मुख्य सचिव, हरियाणा सरकार (जी एस-1 शाखा) को भेजा हुआ है लेकिन अभी तक इस पद पर नियुक्ति नहीं हुई है। कार्यालय के पत्र क्रमांक एविेशन-ई-2017/5804, दिनांक 28.2.17 द्वारा मुख्य सचिव, हरियाणा सरकार की सम्बन्धित शाखा को इस सम्बन्ध में स्मरण पत्र जारी करते हुए सेवादार के पद को अनुसूचित के उम्मीदवार से शीघ्र भरने के लिए अनुरोध किया गया है।</p>